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Zápis 
z průběhu veřejného projednání

Posouzení vlivů koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví
dle zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů
Projednávaný návrh koncepce:
„Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání“
Místo konání: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT ČR), Karmelitská 7, Praha 1 
Čas konání: 20. 6. 2014 od 13 hodin
Účastníci veřejného projednání:

Za předkladatele koncepce:
 Mgr. Jitka Baťková, MŠMT, ředitelka odboru přípravy OP VVV

 Ing. Petr Jirman, koordinátor přípravy OP VVV
Za zpracovatele Vyhodnocení: 
Ing. Bohumil Sulek, CSc., držitel osvědčení odborné způsobilosti dle zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
RNDr. Radim Misiaček, RADDIT consulting s.r.o., člen týmu zpracovatele Vyhodnocení, moderátor jednání
Za MŽP:

Ing. Klára Soukupová, Ministerstvo životního prostředí (MŽP), odbor posuzování vlivů na ŽP a integrované prevence
Další přítomní:


dle prezenční listiny (příloha zápisu)
Program jednání:

1. Zahájení a prezentace cílů a obsahu návrhu koncepce „Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání“ – Mgr. Jitka Baťková, ředitelka odboru přípravy OP VVV, MŠMT
2. Stručné představení procedury SEA – RNDr. Radim Misiaček, zástupce týmu SEA
3. Prezentace Vyhodnocení vlivů koncepce na ŽP životní prostředí a veřejné zdraví dle zákona č. 100/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů – Ing. Bohumil Sulek, CSc., autorizovaná osoba
4. Diskuse

5. Závěr – informace o dalším postupu – RNDr. Radim Misiaček, zástupce týmu SEA 
Z jednání byl pořízen zvukový záznam.
Ad 1: 
Mgr. Jitka Baťková přivítala účastníky veřejného projednání a poděkovala jim za zájem o zpracování Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV). Následně představila z pozice předkladatele koncepce strukturu a obsah návrhu OP VVV.
Ad 2: 
RNDr. Radim Misiaček informoval o dosavadním průběhu procedury SEA, cílech veřejného projednání a o dalších obligatorních krocích procedury. Upozornil, že připomínky z veřejného projednání budou vypořádány a využity k přípravě Stanoviska MŽP, a že přítomní mohou zasílat své připomínky na adresu odboru Posuzování vlivů na ŽP a integrované prevence MŽP do 5 dnů od konání veřejného projednání, tedy do 25. 6. 2014.
Ad 4:

Ing. Bohumil Sulek prezentoval výsledky Vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví, včetně legislativního rámce, stručných závěrů Vyhodnocení a návrhu stanoviska ke koncepci. Součástí prezentace byla především informace o vyhodnocení vlivů jednotlivých prioritních os, investičních priorit a indikativních aktivit na životní prostředí a veřejné zdraví, včetně vyhodnocení vlivů na lokality soustavy Natura 2000.
Dle návrhu stanoviska, obsaženého ve Vyhodnocení, lze předloženou koncepci za podmínky dodržování navržených zmírňujících opatření a využití environmentálních kritérií výběru projektů doporučit ke schválení a následné realizaci. Na základě těchto závěrů bylo zpracovatelem Vyhodnocení navrženo vydání souhlasného stanoviska ke koncepci.
Ad 5:

MUDr. Radim Šrám, DrSc., AV ČR, Ústav experimentální medicíny, Praha vznesl připomínku k doplnění Prioritní osy 1 a doporučil, aby se OP VVV zaměřil na výzkum vlivu stavu životního prostředí na zdraví populace, především dětí. OP VVV by v této oblasti měl mít regionální dimenzi se zaměřením na Moravskoslezský a Ústecký kraj.
Součástí Programu by dále měl být výzkum, jak se projevují preventivní opatření (např. organizace škol v přírodě v ohrožených regionech), na prevenci negativních vlivů ovzduší na zdravotní stav populace (zejména v zimním období), a dalších kroků, které mohou vést ke snížení vlivů životního prostředí na zdraví.
Autor připomínky svůj návrh podpořil informací, že i dodržování platných limitů koncentrace škodlivin v ovzduší přináší významné vlivy na zdraví populace, jak prokazují výsledky studií, na jejichž základě World Health Organization doporučuje snížit limity na výrazně nižší úroveň (např. v případě koncentrací suspendovaných částic).
Mgr. Jitka Baťková, MŠMT reagovala, že OP VVV není primárně určen k opatřením ve výzkumu a vývoji, které se týkají životního prostředí. Domnívá se, že uvedenou připomínku je – vzhledem k zacílení výzkumu – potřeba vznést k obsahu Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost.
Ing. Bohumil Sulek doplnil, že otázka limitů je komplikována tím, že se nejedná pouze o formalizaci odborných závěrů, ale o politický kompromis odborně podložených požadavků a současně ekonomických možností.
Mgr. Hana Korvasová, o.s. Lipka informovala, že zaslala řadu připomínek k OP VVV písemně. Z těchto připomínek vybírá ty nejdůležitější a doporučuje, aby v OP VVV bylo explicitně uvedeno, že součástí podporovaných kompetencí jsou mj. kompetence v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO). V úvodních kapitolách OP VVV je sice konstatováno, že při jeho zpracování byly využity závěry Státního programu EVVO, nicméně v návrhové části uvedená skutečnost není reflektována. Dále autorka připomínky doporučila, aby nebylo oddělováno školní / mimoškolní vzdělávání, resp. formální/neformální vzdělávání.
Mgr. Jitka Baťková upozornila, že v OP VVV je propojení mezi formálním a neformálním vzdělávání, respektováno. A to mj. z toho důvodu, že se jedná o požadavek Evropské komise. Pokud by v OP VVV uvedené propojení neexistovalo, Evropská komise by pravděpodobně OP VVV neschválila. Navíc je problematika EVVO již v OP VVV explicitně zmíněna.

Ing. Petr Jirman potvrdil, že se text OP VVV nadále zpřesňuje a oblast EVVO je v textu uvedena.

RNDr. Jozef Zetěk, o.p.s. Chaloupky upozornil, že základní problém se týká problematiky „klíčových kompetencí“. Vzhledem k tomu, že země Evropské unie vnímají některé termíny na základě rozdílných historických, kulturních i jazykových rozdílů, nelze vyloučit, že budou rozdílně vnímat i obsah kompetencí. Jako příklad uvedl rozdílný výklad termínu „podnikavost“ z doporučení Evropského Parlamentu a Rady, který je v českém prostředí vnímán téměř jako synonymum „kompetence k podnikání“, zatímco v jiném kulturním prostředí je charakterizován jako „aktivita k životu, tvořivá schopnost dosáhnout cílů“. Výklad termínu kompetence je tedy „košatější“.
Ing. Petr Jirman upozornil, že OP VVV je pouze rámcovým dokumentem a detailnější popis bude uveden v dalších dokumentech jako např. v Prováděcím dokumentu. V OP VVV nelze uvádět všechny detaily i s ohledem na omezený počet znaků OP VVV (šablona Evropské komise pro přípravu operačních programů).

Mgr. Hana Korvasová, o.s. Lipka doporučila, aby se prostor pro rozšíření problematiky kompetencí získal redukcí některých dalších částí OP VVV, které nepovažuje za relevantní (příklad uvedla). Dále vznesla dotaz, kdy bude probíhat zpracování následných detailnějších dokumentů a jak mohou se veřejnost, resp. NNO mohou do zpracování následných dokumentů zapojit.

RNDr. Radim Misiaček upozornil, že z předchozí diskuse shrnuje jako jeden ze závěrů, že v OP VVV bude explicitně zmíněna EVVO.

D. Maňásková, Ministerstvo pro místní rozvoj, vznesla dotaz k problematice dalšího vzdělávání dospělých.
Ing. Petr Jirman upozornil, že problematika dalšího vzdělávání dospělých je řešena v Operačním programu Zaměstnanost, ne v OP VVV.
RNDr. Jozef Zetěk, o.p.s. Chaloupky upozornil na kapitolu 2.4.1, ve které je kladen důraz na profesní podporu a systematické vzdělávání pedagogů, pečujících o předškolní děti, v oblasti matematická a čtenářská gramotnost a přírodovědné a polytechnické vzdělávání. Otázka zní, zda se vzdělávání týká učitelek mateřských škol (str. 75 OP VVV).

Mgr. František Fořt, skupina 2, MŠMT, potvrdil, že se cíl týká zvýšení kvality pedagogů, pečujících o předškolní děti. V současné době je akcentována příprava předškolních pedagogů. Navrhnul, že by mohl být text upřesněn pro zlepšení srozumitelnosti.
Mgr. Hana Korvasová, o.s. Lipka doplnila, že by mohlo dojít k upřesnění i v oblasti podpory a systematického vzdělávání předškolních pedagogů v oblasti EVVO.

Ing. Marie Petrová, MŽP navrhla zapojit Místní Agendu 21, jako jednu z metod zvyšování kvality veřejné správy, zaměřenou na podporu udržitelného rozvoje, do kritérií výběru projektů, financovaných v rámci OP VVV.

Ing. Petr Jirman upozornil, že problematika Místní agendy 21 není součástí programového dokumentu, ale bude řešena v rámci přípravy navazujících dokumentů (viz dříve v této diskuzi).
RNDr. Radim Misiaček zmínil, že tento dotaz se stane součástí zápisu, aby bylo zřejmé, že MŠMT jej využije ve fázi zpracování návazných dokumentů.
Ing. Marie Petrová, MŽP se dále dotázala na termíny zpracování dalších dokumentů a na možnost účasti v pracovních skupinách.

Mgr. Jitka Baťková a Ing. Petr Jirman reagovali na dotaz, že se předpokládá návazné dokumenty dopracovat a projednat ve III. čtvrtletí 2014 a účast v pracovních skupinách bude umožněna – v rámci zajištění principů partnerství – standardním zapojením klíčových aktérů. Tedy MŽP bude mít příležitost se projednávání uvedených navazujících dokumentů účastnit a uvedením Místní agendy 21 v návazných dokumentech OP VVV, se dále zabývat.
Ad 6:
RNDr. Radim Misiaček zrekapituloval průběh veřejného projednání, upozornil na další průběh projednávání SEA a připomněl možnost zaslání připomínek písemně či e-mailem nejpozději do 5ti dnů ode dne konání veřejného projednání na adresu MŽP. Následně na základě souhlasu zástupce předkladatele a přítomného zástupce MŽP s průběhem veřejného projednání v souladu se zákonem, veřejné projednání oficiálně ukončil.
Zapsal: 
RNDr. Radim Misiaček ve spolupráci se zpracovatelem Vyhodnocení a předkladatelem koncepce
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