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Nejčastější chyby
v žádostech o podporu předložených k datu 1. uzávěrky příjmu žádostí 
(29. 12. 2017) výzvy č. 02_17_047 Místní akční plány rozvoje vzdělávání II
Za účelem předcházení nedostatků v žádostech o podporu předkládaných k datu dalších uzávěrek uvádíme nejčastější chyby zjištěné při hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti, kvůli kterým bylo třeba žádosti vracet k doplnění. 
Chyby v oblasti formálního hodnocení:
· Nedoložení přílohy Čestné prohlášení o oslovení všech ředitelů MŠ, ZŠ a ZUŠ dle IZO na území v hranicích spádového obvodu ORP/MČ s žádostí o spolupráci (viz Metodický dopis č. 1 k Pravidlům pro žadatele a příjemce – specifická část, účinný od 11. 12. 2017). 
· [bookmark: _GoBack]Nedoložení přílohy Komentář k rozpočtu dle závazného návodu v kap. 5.2.8 Pravidel pro žadatele a příjemce – obecná část.
· Neúplnost údajů v příloze Prokázání vlastnické struktury – zejména nevyplnění části, ve které žadatel dokládá seznam svých skutečných majitelů v souladu s ust. § 4 odst. 4 zákona č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, ve znění pozdějších předpisů („AML zákon“). 
· Nedoložení Dokladu o obratu žadatele (výkaz zisků a ztrát za poslední 2 uzavřená účetní období), nedokládají obce a dobrovolné svazky obcí.
· Nedoložení dokumentu v požadované formě originálu/úředně ověřené kopii (viz tabulka příloh v kap. 18.10 Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část); nevložení elektronických podpisů. 

Chyby v oblasti hodnocení přijatelnosti:
· Schválený Místní akční plán/Strategický rámec MAP
· neuvedení dílčích cílů schváleného Strategického rámce MAP/schváleného finálního MAP vč. kódu v žádosti o podporu (např. v záložce „Jaké aktivity v projektu budou realizovány?“ žádosti o podporu);
· nedoložení formou přílohy – nelze vyhodnotit kritérium  P10 Doložení souladu implementačních aktivit s MAP/Strategickým rámcem.
· Příloha Seznam MŠ, ZŠ a ZUŠ zřizovaných v území správního obvodu ORP/městské části
· celkový počet škol na 1. listě nesouhlasí s počty škol uvedených v tabulkách A zapojené školy a B nezapojené školy;
· tabulka A – zapojené školy – 70 % škol je třeba mít zapojeno do aktivity č. 2 (resp. 2.7 Podpora škol v plánování);
· Přílohy Souhlas školy se zařazením do MAP II – nesoulad počtu souhlasů s počtem škol uvedeným v tabulce A zapojené školy přílohy Seznam MŠ, ZŠ a ZUŠ zřizovaných v území správního obvodu ORP/městské části.
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