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Zkratky a vysvětlivky
	Zkratka
	Vysvětlení

	IS KP14+
	Informační systém konečného žadatele/ příjemce 

	MS2014+
	Monitorovací systém 2014+

	SmAcc 
	Smart Akcelerátor 

	VaV
	Výzkum a vývoj



[bookmark: _Toc309833692][bookmark: _Toc309833840][bookmark: _Toc309833898][bookmark: _Toc309835230][bookmark: _Toc309835414][bookmark: _Toc309835656]Úvodní komentář
Příloha k žádosti o podporu Návaznost projektu na výsledky/stav dosažený s pomocí projektu výzvy č. 02_15_004 SmAcc  (dále jen Návaznost projektu) představuje důležitý dokument pro proces hodnocení, věcně popisuje současný stav na konci projektu financovaného z výzvy č. 02_15_004 SmAcc, jeho dosažené výsledky/změny v inovačním ekosystému kraje (případně lze uvést také velmi významné výstupy s rozsáhlými důsledky pro inovační ekosystém)[footnoteRef:1] a záměry navázat/nenavázat na dosažený stav. [1:  Termíny výstupy a výsledky se zde neužívají v úzkém smyslu indikátorů výstupů nebo výsledků, ale v jejich obecném významu určité kategorie či druhu změn, kterých bylo projektem podpořeným ve výzvě č. 02_15_004 SmAcc dosaženo. ] 

Tento dokument obsahuje konkrétní informace pro hodnotitele o dosaženém stavu projektu financovaného z předchozí výzvy č. 02_15_004 SmAcc s vazbou na hodnoticí kritéria V2.5 Věcný obsah a relevantnost aktivit a V2.6 Harmonogram a logická provázanost aktivit projektu a výběrových řízení. Řídicí orgán proto doporučuje žadateli řídit se při jeho zpracování i popisem hodnoticích kritérií (viz příloha č. 2 výzvy - Hodnoticí kritéria), která jsou na tento dokument navázána.
Dokument vypracujte stručně, přehledně a věcně, jeho srozumitelnost je důležitým faktorem při hodnocení. Pokud je pro účely srozumitelnosti a průkaznosti nutné uvést rozsáhlejší text, tabulku či seznam, vložte jej do samostatné přílohy a v příslušné kapitole na tuto přílohu odkažte. Přílohu Návaznost projektu (včetně všech případných příloh) vložte jako jeden dokument do IS KP14+ jako povinnou přílohu. 
Návodné texty, psané kurzívou, před finalizací tohoto dokumentu odstraňte.
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	Položka
	

	Název projektu
	shoduje se s  IS KP14+

	Název žadatele
	shoduje se s  IS KP14+

	Název partnera 
	shoduje se s  IS KP14+
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Popis by neměl být delší než 1 stránka textu za každou aktivitu.
Pro každou aktivitu, která byla realizována v projektu podpořeného z výzvy č. 02_15_004 SmAcc, žadatel uvede[footnoteRef:2]:  [2:  U volitelných aktivit, označených hvězdičkou, které  žadatel v rámci projektu podpořeného z výzvy č. 02_15_004SmAcc I nerealizoval, uvede pouze informaci: Aktivita v předchozí výzvě nerealizována.] 

A. Současný stav na konci projektu podpořeného z výzvy č. 02_15_004 SmAcc, dosažené výsledky v dané aktivitě, změny, které v důsledku dané aktivity nastaly. Žadatel uvede zdůvodnění/vysvětlení těchto výsledků/změn, jejich užitečnost a co vše v jejich důsledku nastalo v inovačním ekosystému kraje. Žadatel zároveň uvede i činnosti, které byly v této aktivitě plánovány, ale nebyly úspěšně realizovány (včetně zdůvodnění).
Za popis současného stavu se nepovažuje, a v této příloze žadatel nebude uvádět, výčet výstupů či průběh dané aktivity. Např. zde nebude uveden počet proškolených osob, ale lze uvést získané kompetence klíčových osob v důsledku školení, kdo jsou klíčové osoby a proč jsou klíčové, jak svými získanými kompetencemi působí v inovačním ekosystému kraje či jak jich žadatel využívá pro zlepšení jakých funkcí inovačního ekosystému; v případě twinningu žadatel neuvede počet účastníků, ale získané zkušenosti a jak se promítly v konkrétním chování účastníků inovačního ekosystému, žadatel uvede jaký design option paper byl vytvořen, jeho téma a zdali byl nástroj v design option paper realizován, s jakými výsledky a pokud nebyl, proč nebyl, případně další relevantní informace. Cílem této části je uvést současný stav, posun, ke kterému došlo v důsledku realizace projektu podpořeného z výzvy č.02_15_004SmAcc, dosažené výsledky/změny a zdůvodnit je.

B. Záměry navázat/nenavázat na danou aktivitu v projektu předkládaného do výzvy SmAcc II č. 02_18_055. 
V případě, že žadatel zamýšlí navázat na dosavadní činnosti (které budou konkrétně uvedeny), či na dosavadní stav, uvede je nebo se odkáže na příslušné části žádosti o podporu a zdůvodní, jak bude na současný stav navazovat a na které dosažené výsledky. Žadatel vysvětlí a zdůvodní zamýšlené pokračování/návaznost, uvede, co nového má pokračování/návaznost přinést, a vysvětlí, proč se tak nestalo v rámci projektu podpořeného z výzvy č. 02_15_004 SmAcc. 
V případě, že žadatel nebude v dané aktivitě pokračovat nebo na ni nenaváže v jiné aktivitě projektu předkládaného do výzvy č. 02_18_055 SmAcc II, je třeba tuto skutečnost zdůvodnit.  
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Popis by neměl být delší než 1 stránka textu za každou uvedenou změnu inovačního ekosystému. 
Žadatel uvede nejvýznamnější, konkrétní změny inovačního ekosystému, k nimž došlo v důsledku společného působení aktivit v rámci projektu podpořeného z výzvy č. 02_15_004 SmAccc a ke každé takové změně uvede:
A. Její popis a vysvětlení, jak k ní činnost projektu podpořeného z výzvy 02_15_004 SmAcc přispěla (toto přispění zde nebude popsáno za jednotlivé klíčové aktivity projektu, ale naopak za projekt jako celek).
Za popis nejvýznamnějších změn/dopadů se nepovažuje výčet aktivit nebo výstupů, nýbrž uvedení a vysvětlení významných, konkrétních a doložitelných nových skutečností, charakteristik či funkcí inovačního systému, v jejichž důsledku vzrůstá nebo bude vzrůstat konkurenceschopnost (produktivita) firemního sektoru, jeho inovační aktivita a konkurenceschopnost krajské ekonomiky. 

B. Popis záměru, jak bude rozvíjet současný stav a navazovat na změny dosažené v projektu podpořeném z výzvy č. 02_15_004 SmAcc, a jaké strategické změny inovačního ekosystému, které významně změní jeho povahu, hodlá v projektu předkládaného do výzvy č.02_18_055 SmAcc II realizovat či k nim významně přispět. (Žadatel uvede, jak k nim přispěje a jak je pravděpodobné, že se změny s jeho přispěním opravdu uskuteční – tj. uvede podmínky a předpoklady, za nichž bude jeho aktivita účinná). 

V popisu záměrů strategických změn, které žadatel realizuje nebo k nim přispěje, může odkazovat na konkrétní části textu žádosti, ale zde jde o popis a zdůvodnění strategických záměrů změn inovačního ekosystému ve shrnujícím textu, v návaznosti na jeho současný stav. Logika žádosti může být jiná a odkazy na jednotlivé dílčí části textu žádosti proto nemusí být dostačující. 
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Zde vložte případný seznam příloh, které k dokumentu přikládáte.  
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